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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη 

Θέμα: «Η στρατηγική της Τουρκίας στην Ανατολική Μεσόγειο και οι επιπτώσεις στη 

συμμαχία Ελλάδας-Κύπρου» 

Η Τουρκία συνεχίζει να αναπτύσσει μια στρατηγική που στοχεύει στη σταδιακή υπονόμευση 

της ελληνικής και κυπριακής κυριαρχίας στην Ανατολική Μεσόγειο. Η επιδίωξη ανακήρυξης 

μιας παράνομης Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης (ΑΟΖ) με καθεστώς που ελέγχεται από 

την Άγκυρα, καθώς και οι δηλώσεις αξιωματούχων της για τις ελληνικές «μαξιμαλιστικές 

απαιτήσεις», καταδεικνύουν έναν κλιμακούμενο σχεδιασμό που παραβιάζει το Διεθνές Δίκαιο, 

ειδικά τη Σύμβαση του ΟΗΕ για το Δίκαιο της Θάλασσας (UNCLOS).   

Η συνεχιζόμενη ατολμία ή καθυστέρηση στις αποφάσεις της κυβέρνησης δημιουργεί κενά, τα 

οποία η Τουρκία εκμεταλλεύεται για να εδραιώσει την επιρροή της, θέτοντας σε κίνδυνο την 

ασφάλεια, τα ενεργειακά συμφέροντα, καθώς και την εδαφική ακεραιότητα της Ελλάδας και 

της Κύπρου.   

Παράλληλα, η στρατηγική του Ερντογάν φαίνεται να ευθυγραμμίζεται με τις επιδιώξεις του 

Εθνικού Όρκου (Mîsâk-ı Millî), ο οποίος προβλέπει την επέκταση της τουρκικής επιρροής 

νότια των σημερινών συνόρων της Τουρκίας, ενισχύοντας την τουρκική παρουσία στη 

Μεσόγειο και υπονομεύοντας τη σταθερότητα στην περιοχή.   

Η ανάγκη για άμεση δράση υπαγορεύεται και από την ίδια την ιστορία. Πριν από δύο δεκαετίες, 

ο εμβληματικός ηγέτης της Κύπρου, Τάσσος Παπαδόπουλος, ανέλαβε την πρωτοβουλία να 

ανακηρύξει την κυπριακή ΑΟΖ, καταφέροντας ένα σημαντικό πλήγμα στον Αττίλα και στην 

τουρκική επιθετικότητα. Το παράδειγμα αυτό αποτελεί φάρο για τις ενέργειες που οφείλουμε 

να ακολουθήσουμε σήμερα.   

Η άμεση επέκταση της ελληνικής αιγιαλίτιδας ζώνης στα 12 ναυτικά μίλια στην Ανατολική 

Μεσόγειο, η σύναψη κοινής και εφαπτόμενης ΑΟΖ Ελλάδας-Κύπρου, καθώς και η δημιουργία 

ενιαίου αμυντικού χώρου μεταξύ των δύο κρατών, αποτελούν επιβεβλημένες κινήσεις για τη 

διασφάλιση της εθνικής κυριαρχίας και την αποτελεσματική αντιμετώπιση της τουρκικής 

επιθετικότητας. 

Ερωτάται ο Αρμόδιος Υπουργός: 

1) Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για να καταγγείλει τη στρατηγική της 

Τουρκίας στα διεθνή φόρα, ειδικά αναφορικά με την  

προσπάθεια δημιουργίας παράνομης ΑΟΖ με τη Συρία, και να αποτρέψει την 

περαιτέρω αποσταθεροποίηση στην Ανατολική Μεσόγειο; 

2)  Ποια συγκεκριμένα βήματα σχεδιάζονται για την άμεση επέκταση της ελληνικής 

αιγιαλίτιδας ζώνης στα 12 ναυτικά μίλια, τη σύναψη κοινής  

και εφαπτόμενης ΑΟΖ Ελλάδας-Κύπρου, καθώς και τη δημιουργία ενιαίου αμυντικού 

χώρου μεταξύ των δύο κρατών, ώστε να ενισχυθούν τα  

εθνικά συμφέροντα και να περιοριστεί η τουρκική επιθετικότητα; 
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